

菏泽启动市区垃圾分类工作

首批试点3万户人参与,明年实现城区公共机构、相关企业全覆盖

本报菏泽5月20日讯(记者

潘涛) 5月18日,菏泽举行“实现垃圾分类 共建美丽菏泽”市区垃圾分类工作启动仪式,宣传、倡导和推广垃圾减量、垃圾分类。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,今年,菏泽在牡丹区、开发区、高新区各选择1万户进行垃圾分类收集试点,并将探索、形成符合菏泽实际的生活垃圾分类经验和模式。

启动仪式现场,菏泽市副市长高荣国表示,2019年,菏泽在牡丹区、开发区、高新区各选择1万户进行垃圾分类收集试点,市县城区街道、社区公共机构、相关企业大力推行垃圾分类收集工作。并建成一批居民生活垃圾分类示范小区、社区。同时,他表示,2020年,菏泽市县城区公共机构、相关企业垃圾分类收集工作将实现全覆盖;生活垃圾分类示范小区、社区覆盖率达到40%;基本建立生活垃圾分类标准体系、评价考核体系、群众教育引导体系,探索出适合菏泽实际的生活垃

圾分类投放、分类收集、分类转运、分类处理方式方法,形成可复制、可借鉴、可推广的生活垃圾分类经验和模式。

随后,居民代表宣读了垃圾分类倡议书,相关人员讲解了垃圾应该如何分类、如何注册、投放、录入、查询积分和兑换礼品。

“登记后就可以免费办理垃圾分类智能卡了。”在垃圾分类工作启动仪式现场,垃圾分类督导员对市民说。“以前不清楚垃圾分类具体是咋回事,今天才了解。以后扔垃圾用垃圾分类智能回收箱又环保还省了卖废品的麻烦,我觉得挺好!”港湾新城小区居民李女士说。现场工作人员还通过具体的指导,教会居民掌握垃圾分类智能回收箱的使用方法及礼品兑换方法,市民纷纷体验了垃圾分类回收过程。

据悉,菏泽市已获评全国文明城市提名城市,为进一步做好市区环境卫生工作,顺应环卫事业市场化改革,特举行



启动仪式现场。

该活动,旨在通过全市人民的共同努力,将国家倡导的垃圾“四分法”的先进管理经验在菏泽市区推广应用,让广大市民树立垃圾分类环保意识,认识垃圾分类的重要性,使垃圾分类真正成为广大群众简约适度、绿色低碳的生活方式。

今年菏泽1970名大学生入伍比去年同期提高近一倍

本报菏泽5月20日讯(记者

崔如坤 通讯员 李鲁玉) 近日,在菏泽市县乡村四级军地工作人员中有不少关于大学生征兵责任落实的话题。据了解,今年全市应征报名的大学生达到1970人(含大学毕业生、在校生和报名参加高考的学生)。

市征兵办主任、军分区副司令员田殿忠介绍称,菏泽历年来作为兵员大市,每年征兵任务占到山东省的十分之一、全国的百分之一,很多菏泽有志青年投身改革强军伟大征程,在火热的军营取得了出色的成绩,打造了菏泽兵的响亮品牌。近年来,随着国防和军队改革建设快速发展,大学生和大学毕业生征集任务比例大幅提高,菏泽经济在山东属于欠发达行列,受本地优抚待遇较低影响,外出上学就业人员多,完成大学生征兵任务越来越困难。

为解决这一突出矛盾,年初,市政府常务会议专题研究完成大学生征兵任务的办法举措,印发文件提高市县征兵工作经费保障标准,规范保障渠道、按学历和学业完成情况,区分大学毕业生、在校生和大学新生三个不同层次,按照1.5倍、1.3倍

1.2倍的比例分别提高大学生义务兵家庭优待金比例。

军分区司令员王宏强调称:菏泽市委、市政府、军分区按照山东省“担当落实”部署要求,主动担当责任,积极主动作为,不搞花架子、不作形式文章,直面困扰大学生征兵工作开展的重难点问题,提高大学生参军入伍待遇,压实市县乡村四级工作责任,让广大适龄青年和人民群众看的见、感受到,让各级有压力有动力,提高了全社会对军人的认同感尊崇感,提高了高学历青年参军报国的光荣感使命感,有力的推动了大学生征兵工作深入开展。

记者从悬挂在市征兵办公室的各县区大学生征兵进度栏和报名花名册看到,全市应征报名的大学生达到1970人(含大学毕业生、在校生和报名参加高考的学生)。市征兵办参谋李鲁玉说到:下一步,根据市委市政府军分区要求,市征兵办公室将组织军地各级宣传部门全面展开征兵宣传教育活动,下发军地各级各部门征兵工作督查清单,使各级干有标准、学有样板,确保大学生征兵取得新突破,高标准完成年度征集任务。

菏泽市科技活动周启动

将举办科技下乡、科普大讲堂等活动

本报菏泽5月20日讯(记者

张建丽) 20日上午,菏泽市科技活动周启动仪式在高新区启迪之星孵化器大楼前举行。菏泽市副市长曹升灵出席活动并讲话。据悉,下一步将在全市范围内相继举办科技下乡、科普大讲堂、“巾帼科技曹州行”、农业专家电视专题技术讲座、科普知识展览、科普电视专栏、科技文艺演出、农村实用技术培训、知识产权保护讲座、科技创新专题报告会、开放科普教育基地和科技进校园进社区等一系列群众性科技活动。

曹升灵提到,科技与经济社会和人民群众生活密切相关,涉及到各个行业,各个层面,需要全社会的共同努力。开展科技活动周的目的,就是通

过对科技知识的宣传和普及,进一步提高全社会的科技意识和广大人民群众的科技素质,引导公众自觉地运用先进的科学思想和科学方法,动员各行各业共同关心、支持和参与科技进步与技术创新。

据悉,在科技活动周内,将紧紧围绕“科技强国,科普惠民”这一主题,突出社会热点问题和人民群众的科学需求,在全市范围内相继举办科技下乡、科普大讲堂、“巾帼科技曹州行”、农业专家电视专题技术讲座、科普知识展览、科普电视专栏、科技文艺演出、农村实用技术培训、知识产权保护讲座、科技创新专题报告会、开放科普教育基地和科技进校园进社区等一系列群众性科技活动。

使科技周活动更贴近生活、贴近实际、贴近群众,在全社会形成爱科学、讲科学、学科学、用科学的浓厚氛围,把“科技兴市”战略落到实处。

曹升灵希望通过举办科技活动周这样的群众性科技活动,在全社会大力倡导尊重科学、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会新风,增强依靠科技创造财富、提升文明、刷新生活的自觉性,提升人民群众的科学素养,切实推动科技事业更好更快发展,让科技创新为“决胜全面小康、实现后来居上”发挥更大的支撑作用。

启动仪式结束后,科技专家分赴吕陵镇贾坊、马岭岗镇穆李服务点开展了送技术送卫生科技惠民活动。

菏泽企业快看

创业补贴申领门槛降低

本报菏泽5月20日讯(记者

周千清) 日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市人力资源社会保障局了解到,菏泽市财政局和菏泽市人力资源社会保障局出台了《菏泽市就业补助资金管理办法》,办法规定,自2019年起,一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴申领门槛大大降低,取消社会保险费缴费时限要求,并大幅减少所需提交材料。符合条件的小微企业可在注册地所在县区公共就业服务机构申领,

据悉,一次性创业补贴的要求由以往“正常经营并在创办企业缴纳职工社会保险费满4个月以上”,更改为“按规定为其缴纳职工社会保险费”即可。

一次性创业补贴申领要求,对首次领取小微企业营业执照(2013年10月1日以后登记注册)、正常经营12个月以上,在创办企业缴纳职工社会保险费的创业人员(企业法人)、离岗或在职创业的乡镇事业单位专业技术人员,给予一次性创业补贴,补贴标准不低于1.2万元,每名创业人员、每个企业只能领取一次。

详细信息市民可以关注“菏泽人社”公众号具体查看。

菏泽家庭医生签约服务达133万余人

截至目前签约医生10206人,老百姓求医问药更便利

本报菏泽5月20日讯(记者

张建丽) 17日,菏泽市卫生健康委员会、牡丹区卫生健康局,在安兴镇举办以“携手家庭医生,共筑健康生活”为主题的“世界家庭医生日”宣传活动,并举行现场签约。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,截至目前,全市家庭医生签约团队共1941个,签约医生10206人,签约服务人群133.84万人。

据介绍,分级诊疗是党和国家深化医药卫生体制改革重要内容,意在破解老百姓“看病难、看病贵、看病累”的难题,而家庭医生签约服务是分级诊疗改革的重要措施,也是医改的重点。推进家庭医生签约服务,对促进医疗卫生工作重心下

移、资源下沉,实现人人享有基本医疗卫生服务的目标具有积极意义。

近年来,菏泽市高度重视家庭医生签约服务工作,并取得较好的成效。家庭医生签约服务政策不断完善,菏泽在全省率先出台60岁及以上老年人签约服务费政策。针对老年人、孕产妇、儿童、残疾人、慢性病、结核病、贫困人口和计划生育特殊家庭等重点人群,科学制定个性化服务包,签约服务内容不断优化。努力建设完善签约服务固定场所,改善提高签约居民服务条件。不断加强基层信息化建设,提高服务水平,改善签约居民的服务体验和感受度。

记者了解到,家庭医生不仅是医生,还是百姓的日常健康管家,家庭医生可根据需求,提供风险评估,为个人或者家庭提供长期稳定的健康服务。签约居民出现健康问题,首先找到签约医生,诊断疾病严重程度、获得诊疗意见;同时,为患者提供上级医院转诊、联系对症专家、预约床位等服务;对慢病患者开具长处方等多种‘优越’政策,建立一条从家门口通往专家办公室的“绿色通道”。家庭医生不仅可提供恢复期长期随诊、必要手段的干预支持,还可提供持续性、针对性的用药、饮食、运动、心理等健康管理指导,从疾病管理延伸到健康管理。